	2017年度赴日国际交流员JET项目招聘启事及应聘方法

 

 

	　　日本驻华大使馆现正招聘能够参加2017年度日本政府JET项目的中国公民，合格者将自2017年4月起赴日本地方自治体（即地方政府）工作一至两年。本年度JET项目以各省市外事办公室招聘为主要途径，除此之外，还将有若干名额进行社会公开招聘。有意者请在2016年12月2日（包括2日）前将必要资料快递至日本驻华大使馆。请应聘者仔细阅读本文内容（特别是应聘方法及资格条件），符合条件者敬请寄送资料。

 

　关于JET项目详细介绍，请点击这里。

 

应聘方法
    请应聘者准备好三套申请资料，一套为原件，另两套为复印件。于2016年12月2日（包括2日）前（过期不候）快递至北京日本国驻华大使馆。

 

每套申请资料包括： 
1、应聘申请书（日文填写） 
2、健康状况个人报告 
（请注意：自填即可，不需要提交医院出具的身体检查报告） 
3、推荐信2份 （格式不限，须为英文或日文） 
例如：一份由所属工作单位领导出具、另一份由校方（或系院或教授）出具。或由同一单位（学校）出具也可，但必须为两份，且由不同部门（系、处）或不同领导（教授）出具。 
请注意： 
（1）均需盖单位或学校公章，或教授个人印章。仅签名无效。 
（2）预期毕业者务必附上明确写有预期毕业年月日的大学方面推荐信1份 
4、成绩证明 （必须盖有毕业学校公章的成绩单原件） 
5、自我介绍 （必须为日文。A4纸张两页以内，超出部分将不予考虑。电脑打印，两倍行距。） 
6、毕业证明（复印件即可，无需提交原件。需提交毕业证书及学士或研究生学位证书） 
注意：预期毕业者请提交一份学校出具的证明书，内容可证明申请人确为所属学校的在读生及预期毕业时间。 
7、教师资格证书、日语能力考试一级证书或N1级证书（复印件即可） 
8、可证明国籍的资料复印件（如护照、出生证明、户籍卡等复印件） 
9、（如第一项“应聘申请书”中犯罪经历栏填写“有”则需提交）（无）犯罪证明。

应聘资料快递地址： 
北京市亮马桥东街1号（100600） 
日本驻华大使馆新闻文化中心 
刘杨（女士）收 
Tel：010-6532-5847 
Mail：yang.liu@pk.mofa.go.jp
 
注意事项： 

1．JET选拔考试，分两个阶段进行。第一次考试为资料审查，第二次考试为面试和笔试。第一次考试，由日本国驻华大使馆对应聘者提交的应聘申请书、推荐信、自我介绍等资料进行审查。是否合格，拟于2016年12月底通知各位应聘者。第二次考试，由日本国驻华大使馆对第一次考试合格者进行面试及笔试（拟于2017年1月进行）。第二次考试食宿及交通费由个人负担。第二次考试的结果，拟于2017年2月下旬左右通知各位参加考试者。 
2.  原则上不推荐预计2017年4月份之后毕业的大学应届毕业生申请此项目（研究生及以上学历可申请）。 
3.  请在填写申请书及健康报告时，字迹清晰易辨认，可电脑填写后的打印，但申请书及健康报告书末行的签名处请亲笔签名。另，本馆将以电子邮件方式通知合格与否，部分日方接收团体也将以电子邮件方式联系合格者。故请务必清楚填写常用信箱并及时查看。 
4.  所需提交的每套申请资料，敬请按照以下顺序排列： 
①申请书 ②健康状况个人报告 ③成绩证明 ④毕业证书及学士学位证书 ⑤教师资格证书、日语能力考试一级证书或N1级证书 ⑥推荐信 ⑦自我介绍 ⑧国籍证明资料复印件 ⑨【如“应聘申请书”中犯罪经历栏填写“有”则需提交】（无）犯罪记录证明 
请在申请书首页右上角注明“原件”“复印件”字样。 
5.  所有申请资料恕不退还。
招聘详情如下。敬请点击下载 

2017年度JET项目招聘详情
2017年度JET项目招聘申请书
2017JET PROGRAM APPLICATION FORM CHART SHEET
健康自我报告书
 

具体招聘纲要如下：
2017年度“外语指导等外国青年聘用项目”招募要领（中国用）


	JET项目介绍

	· 中国的招聘不接受非中国国籍人士的应聘，请联系国籍所属国的日本大使馆或总领事馆咨询。

· 现在，在日本的中国JET青年有68人（国际交流员63人、外国指导助手5人）。

· 日本自治体国际化协会北京事务所的网页上登载了JET原参加者们的对参加该项目的回顾和感悟。

 

1. 概要
　JET项目，为“外语指导等外国青年聘用项目” （The Japan Exchange and Teaching Programme）的简称，在
2. 　JET项目的目的是通过充实外语教育及促进地区级的国际交流，以增进我国与各国间的相互理解并推进我国各地的国际化进程。本项目启动于1987年，在中国于1992年首次实施。
　参加者的职业种类有如下三种，在各地区从事国际交流活动的国际交流员（CIR）、在小学、初中及高中从事外语指导的外语指导助手（ALT）以及在各地区从事国际体育交流活动的体育国际交流员（SEA）。任何一类参加者都被派往各地方公共团体等，活动舞台从大城市到地方上的中小城镇乃至农村渔村，可以说遍布全国各地。
　JET项目不仅在日本国内大受好评，作为大规模的国际性人才交流项目在世界各国也颇具声誉。衷心期待该项目相关的我国各地人士及各国参加者之间构建紧密联系，在国际社会上取得丰硕成果。

 

2．职业种类及职务
（1）国际交流员（Coordinator for International Relations: CIR） 
　被地方公共团体中负责国际交流的部门等聘用，从事国际交流活动（接待外国访客、翻译或监修外语刊物等、举办活动时担当翻译工作、协助国际交流活动的企划、立案及实施并提出建议等）。

 

（2）外语指导助手（Assistant Language Teacher: ALT） 
　主要被教育委员会聘用，在小学・初中・高中进行外语指导工作（辅助日本教师的外语教学工作、辅助编撰外语教材等）。中国区只招聘中文ALT（不招聘英语ALT）。

 

（3）体育国际交流员（Sports Exchange Advisor: SEA） 
　在地方公共团体的相关部门等，开展国际体育交流活动（协助进行体育指导、协助体育活动的企划、立案及实施并提出建议等）。招聘始于1995年。
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国际交流员（CIR）

外语指导助手（ALT）

体育国际交流员（SEA）

3．选拔方式及日程

（1）选拔方式 
　中国区选拔方式有如下两种。 
　一为通过外交部进行招聘。计划招聘JET青年的日本地方自治体等聘用方，如若对参加者有特定籍贯（北京市除外）等要求，将通过中国外交部推荐JET青年参加招聘。 
　二为社会公开招募。日本地方自治体等聘用方，如若没有特定籍贯要求或希望招聘来自北京的人士时，将通过日本国驻华大使馆实施社会公开招募，并进行JET青年选拔工作。（SEA不进行公开招募）。另，公开招募原则上要求参加者须具备相当于日语能力考试N1级的日语水平。 
　另外，在中国居住、但非中国国籍者不能参加在中国区的招聘。请此类人士向所属国的日本大使馆或总领馆等提出申请、参加考试。例如，在中国居住的英国籍人士，须向日本国驻英国大使馆等提出申请、在英国参加考试。

 

（2）选拔日程（公开招募） 
　历年选拔日程大致如下表所示。另外，请注意该表仅为历年大致日程，今后仍有变更的可能性。

 

10月

JET首次参加人员招聘工作开始（招聘简章等将刊登于本馆主页）

12月

报名截止

12月末

通知第一次考核（书面审查）结果

1月

于日本国驻华大使馆进行第二次考核（面试、笔试）

3月上旬

向合格者发放合格通知

4月第2个周六

赴日前说明会（北京）

4月第2个周日

赴日

4月第2个周一～周二

赴日后说明会（东京）

 

4．待遇及聘用

　JET参加者是由日本地方公共团体聘用的特殊职位的地方公务员，其报酬、赴任、旅费等均由该地方公共团体支付。聘用期原则为1年，但聘用方与参加者达成一致时，也可再续约1年（最多可续约2次。） 
　如聘用方认为该参加者的工作成绩、经验及能力特别出色，最长可持续工作5年。 
　具体条件，请参照招聘简章。

 

5．参加资格

　例如学历要求为已取得大学学士学位者或预计在指定赴日日期之前取得大学学士学位者，另外，报名时须具有选拔对象国家的国籍（不含具有永住权资格者）等。详细情况请参阅招聘简章。
 

●更为详尽的信息敬请查阅如下所示主页。
· http://www.clair.org.cn/cn/activity_3.htm（中文）

· http://www.jetprogramme.org/j/（日语）

· http://www.jetprogramme.org/（英语）

 


